



A1

今日8版 总第9610期
权威·原创·唯一

XINHUA DAILY GROUP

新华报业传媒集团主管

海门融媒体中心主办、出版

27

星期一 2024年5月
农历甲辰年四月二十

海门之窗网址:www.jshmz.com

低碳节能 绿色共享

从我做起,从现在做起。

海门日报微信公众号:jshmrbb

海门因地制宜发展新质生产力,夯实现代产业体系硬支撑——

奔竞不息 向“新”而行



招商局重工“招商海狮5号”

做强先进制造业 精准锻造产业链

本报记者吴永生

今年1至4月,海门完成工业开票销售682.3亿元,增幅33.8%;完成规上工业产值553.1亿元,增幅15.3%;4月当月完成工业开票销售169.5亿元,增幅31.7%。工业开票销售增幅、规上工业产值增幅持续保持南通第一。工业“引擎”的强大动力,成为海门经济发展“跑在前”的最有力、最有效支撑。

海门坚持把实体经济作为强区之要,聚焦“工业强区、产业兴区”,统筹推进传统产业转型升级、新兴产业壮大、未来产业培育,因地制宜发展新质生产力,着力构筑现代化产业体系,为区域经济发展锻造坚实基石。

在振江新能源大兆瓦海上风电装备产业基地建设现场,钢结构厂房立柱林立,挖掘机、装载机、塔吊交叉作业。该项目总投资50亿元,一期总装车间预计下月底竣工。

在上海电气恒羲光伏车间,首批订单如期发运,另一条异质结生产线正在最后调试。

在通光海洋光电科技有限公司,总投资10亿元的高端海洋能源装备系统项目进入试生产阶段。

新能源赛道“热辣滚烫”,产业之树本固枝荣。目前,全区新能源产业规上工业年应税销售超过200亿元。这一产业的培育成长,是海门打造优势制造业产

业集群、加快构建现代化产业体系的一个缩影。

“要牢牢把握高质量发展这个首要任务,因地制宜发展新质生产力。”

“发展新质生产力不是忽视、放弃传统产业,要防止一哄而上、泡沫化,也不要搞一种模式。”

习近平总书记参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时的重要讲话,为海门发展新质生产力提供了根本遵循、指明了前进方向。

“因地制宜”意味着要实事求是,意味着要从自身实际出发。

经过多年发展,海门积蓄了较大的经济体量,形成了自己的产业架构。去年完成全口径工业开票销售1765.6亿元、规上工业应税销售1480亿元。

因地制宜发展新质生产力,海门区委、区政府充分考虑现有的资源禀赋、产业基础等发展条件和已经形成的大项目、大集群

等传统优势,把做强先进制造业作为核心任务,围绕先进金属材料、生命健康、高端装备制造和新一代信息技术、新能源、海洋经济“3+3”产业,培育壮大先进钢铁材料和合金材料、新能源装备及器件、高技术船舶和海洋工程装备等10条产业链,加快形成链式集群效应。

强链补链延链 聚力招大引强

项目是产业链发展的根本支撑。今年海门紧盯强链补链延链,抢抓重大国家战略叠加、重大交通基础设施交汇的机遇,扎实推进“重大项目攻坚突破年”活动。把全区招商引资暨重大项目攻坚突破年动员大会作为“新年第一会”,明确提出全年签约重大项目不少于60个,其中50亿级6个、100亿级两个;

(下转A4版)



万高药业生产车间一景



上海电气首件光伏产品下线

本报讯(记者施莉莉)前日上午,2024“海门人才日”暨第七届东洲英才创业周开幕。中国科学院院士、复旦大学党委常委、统战部部长赵东元,俄罗斯工程院外籍院士、南通大学原校长施卫东,俄罗斯工程院外籍院士、长江学者、浙江省之江实验室高级研究专家吴信东,同济大学党委副书记吴广明,南通大学副校长施佺等专家学者、高端人才以及知名企业家、创投机构等负责人齐聚开幕式,共享时代机遇,共创美好未来。市委组织部常务副部长陆国强,市科技局党组书记、局长吴佳华出席开幕式。区委书记郭晓敏致辞,区委副书记、区长沈旭东作城市推介,区人大常委会主任成伟,区政协主席黄卫锋,区委副书记孙剑波等区领导参加开幕式。

郭晓敏在致辞时说,长期以来,海门大力秉承张謇先生“为天下惜人才”的宏大志愿,以“海纳百川”的胸怀引才育才,以“海阔天空”的格局用才留才,以“海内无双”的礼遇尊才爱才,形成了城市与人才相互成就,相得益彰的发展格局。海门挂牌全国首个“中华职业教育社职业教育高质量发展试验区”,累计引育国家级人才145人,省“双创人才”123人,“双创团队”17个。全区人才资源总量达24万人,其中高层次人才超1万人。

郭晓敏说,人才是构筑新质生产力的第一资源,是发展新质生产力的关键所在。我们以得天独厚的发展机遇招贤引才,致力开辟大展宏图的“逐梦沃土”,相信当下可为、未来可期的海门,必定能让各路英才一展所长、一鸣惊人;我们以蓬勃发展的现代产业赋能兴才,致力建设干事创业的“发展高地”,相信实力强劲、产业兴旺的海门,必定能让各路英才大显身手、大放异彩;我们以创新创业的平台载体广纳英才,致力构筑竞相奔腾的“梦想舞台”,相信动能澎湃、活力十足的海门,必定能让各路英才借力登高、借势腾飞;我们以宜居宜业的一流环境拴心留才,致力打造宾至如归的“优生态”,相信欣欣向荣、生机勃勃的海门,必定能让各路英才如鱼得水、如鸟归林。

郭晓敏向各类人才发出诚挚邀请,她说,热忱希望大家以此次创业周活动为契机,走进海门,缘定海门,扎根海门,在海门这片独具创新基因的热土上,成就新事业、实现新梦想。真诚期盼大家发挥人脉广、信息灵、资源多的优势,一如既往关心海门、支持海门、宣传海门,让更多拥有梦想的人才到海门创新创业,和我们共享时代机遇中的海门机会。海门将始终把人才发展摆在重要位置,用“真招实策”的支持、“真金白银”的激励、“真情实意”的服务,全力做好“悉心育才、倾心引才、精心用才”文章,与各路英才结成“发展合伙人”“奋斗共同体”,不断上演双向奔赴、互相信成就的传奇佳话。

沈旭东从国家战略、交通区位、产业基础、生态环境、教育资源、人才政策等方面详细介绍了海门的城市价值与发展优势。他说,得益于长三角一体化战略加持,北沿江高铁、海太长江隧道、南通新机场等重大交通工程加快推进,海门的经济地理格局不断重塑。近年来,海门牢牢把握区域发展黄金窗口期,重点抓项目、抓人才、抓环境,集中精力强攻招商、猛攻投人、快攻产出,全面搭建“人尽其才、各得其所”合作平台,全面营造“如鱼得水、如鸟归林”的一流营商环境。下阶段,海门将以新型工业化和新型城镇化为两大关键支撑,抓好跨江融合、向海图强、拥抱世界三条工作路径,进一步提升产业能级、交通能级、创新能级、城市能级。期盼海内外优秀人才在这片“海纳百川”的沃土上尽情释放创新智慧和创业激情,成功实现事业抱负和人生价值。

国家海洋信息中心海洋经济研究室主任段晓峰,国家杰青、长江学者、复旦大学微电子学院副院长曾晓洋作主旨演讲。

开幕式上,7个高层次人才创业项目获颁东洲英才“直通车”项目经费,“同济大学产教融合创新引领基地”“全国装备制造业数字供应链平台(南通)服务中心”揭牌,8家知名基金公司、咨询公司、孵化器等第三方机构以及社会组织获聘海门“全球招才合伙人”,《南通市海门区关于更大力度推动人才高质量发展的若干政策》正式发布,签约项目进行展示。

区委副书记、组织部部长、统战部部长杨江华主持开幕式。

今年“人才日”期间,还举办第九届“海智杯”创业大赛决赛、“东洲智荟”项目路演(上海专场)暨政策环境推介会、南通市科技镇长团“聚智强链东洲行”、长三角海洋资源开发技术论坛暨项目路演、东布洲·致远医疗器械孵化器开园暨项目路演五大专题活动,全面推动人才、技术、项目、资本、载体等创新创业要素对接合作。

以更高标准更大力度 加强全区领导班子和干部队伍建设

全区领导班子“三树三争”推进会暨第五期“东洲尖兵讲习堂”举行

本报讯(记者施莉莉)前日下午,全区领导班子“三树三争”推进会暨第五期“东洲尖兵讲习堂”活动举行。市委组织部常务副部长陆国强、区委副书记郭晓敏出席活动并讲话。区委副书记、区长沈旭东,区人大常委会主任成伟,区政协主席黄卫锋出席活动。

陆国强指出,近年来,海门围绕强化组织赋能、激活干部动能这一主线,在干部的发现识别、培养锻炼、选拔使用、监督管理等方面深入思考谋划、持续用力探索,推动领导班子和干部队伍建设取得了较好成效。希望海门区委准确把握激励干部担当作为的现实需要和客观规律,以更高站位、更宽视野、更实举措抓好干部“选育管用”工作,鲜明

用人导向,让干部想担当愿作为;系统培训赋能,让干部能担当善作为;突出严管厚爱,让干部敢担当不妄为;推动各级领导班子和广大党员干部激发斗志、昂扬锐气,在“七虎竞南通、十强逐江海”的新征程上扛起新担当、展现新作为,努力为全面推进中国式现代化南通新实践作出海门贡献。

郭晓敏要求,面对“七虎竞南通、十强逐江海”的激烈态势,我们要准确把握“竞”的内涵,让“奔”的方向更加明晰。要向高而攀,积极推动各项工作争先进位、多作贡献;要向实而为,坚持以目标为导向引领干事导向,在干事创业中“竞”出信心和底气。要持续强化“竞”的担当,让“奔”的势头更加强劲。

要有“敢教日月换新天”的闯劲、“不待扬鞭自奋蹄”的拼劲、“千磨万击还坚劲”的韧劲,努力在产业发展、科技创新、乡村振兴、社会治理、党的建设等各个领域干出一番新业绩、闯出一片新天地。要多维提升“竞”的本领,让“奔”的脚步更加有力。练好改革创新的本领,切实提高改革创新的集成效应;练优群众工作的本领,让党与人民群众的血肉联系更加密切;练强应急处突的本领,切实以高水平安全保障高质量发展。要全面锤炼“竞”的作风,让“奔”的姿态更加昂扬。要立正气,共同涵养和维护好“干部清正、政府清廉、社会清朗”的政治生态;要修静气,积极思考推动高质量发展的工作路径,努力在“比

学赶超”的道路上,构筑起独有的竞争优势;要接地气,聚焦老百姓的“急难愁盼”,不断提升人民群众的幸福感和满意度。

活动现场开展了“向新而行·竞发展”圆桌访谈活动,5位同志围绕交通枢纽建设、基层社会治理、经济平稳运行等内容讲述奔竞不息谋发展的思考。“东洲尖兵讲习堂”活动中,7名尖兵代表讲述奋斗故事、畅谈工作体会、传授先进经验。

区委常委、组织部部长、统战部部长、党校校长杨江华介绍了下阶段领导领导班子和干部队伍建设工作。

参加活动人员一起观看了全区领导班子“三树三争”活动展示短片。

沿江风光带 科创“金腰带”

>>> A2版

二〇二四“海门人才日”暨 第七届东洲英才创业周开幕

共享时代机遇 共创美好未来

海门举办“东布洲·致远” 人才与产业研讨会

见证新的医疗器械孵化器载体落成

本报讯(记者刘海滢)江海大地聚英才,玲珑湖畔会胜友。在海门第七届东洲英才创业周开幕之际,前日下午,首届“东布洲·致远”人才与产业研讨会在东布洲科学城举行,共同见证新的医疗器械孵化器载体的落成,交流探讨最新项目成果和行业前沿技术。区委副书记、临江新区党工委书记孙剑波致辞。

生命健康产业是海门“3+3”产业之一,也是海门加快发展新质生

产力的重要抓手。东布洲科学城作为海门生命健康产业的主阵地,围绕产业和人才两大核心,坚守“产业+平台+资本”的发展模式,探索出了一条以人为本、创新转型、绿色发展的高质量发展之路。近年来,东布洲围绕产业细分领域抢跑布局,基本形成新药研发与服务外包、精准医学与服务、特医食品与营养保健、医疗器械四大细分板块。(下转A4版)